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20.1 Definice pravdépodabnosti, viastnosti
pravdépodobneosti, binomické rozdéleni

Jaka je pravdépodobnost, Ze pii hodu minci padne

a) Tub, by He?

Jaka je pravdépodobnost, 7e pfi hodu hraci kostkou padne

¢] @islo vBta nez jedna,

d) &islo desct?

a) Sestla,

b) sudé dslo,
Hodime dv&ma kostkami, Zervenou a modrou. Jaka je pravdépodobnost, ze
a) na obou kostkdch padne Sestka,

b} na obou kostkach padne liché &fslo,

¢) alespon na jedné kostce padne liché dlo,

d) bude soufet bodil na kostlkach 3,

e} bude soufet bodl ua kostkiach men¥ nez 57

Hodime dvakrat hraci kostkou. Jakd je pravdépodobnost, ze

a) padne alespoil jednou lché gislo, ¢) padne soufet osm,

b} padne dvojice sudych Cisel, d) padne souéet vétai nez deset?
Hodime dvakrat hraci kostkou. Jaka je pravdépodobnost, Ze

¢) padne nejvyie jednou Zestka,
d) nepadne ani jednou sestka?

a) padne pravé jednou Zestka,
b) padne alespoil jednou Zestka,

Hodime tiikrat hraci kostkou. Jak4 je pravdépodobnost, Ze

a) padne pravé jeduou Zestka,
b] nepadne ani jednou Zestka,

¢) padue nejvyie jednou Sestka,

d) padnc alespoil jednou Zestka?

Hodime tfemni kostkami. Hra¢ A vyhraje, padne-li soudet hodn 10, hrac B

vyhraje, padne-li soudet bodii 11. Padne-li jiny soudet, nevyhraje nikdo,

hragi hazejl znova. Ktery z hradlt ma vt pravdépodobnost vyhry?

Hodime tidarat kostkou. Vypoéitejte pravdépodobnost, Ze pfi prvuim hodu

padne sudé éisio, pfi drubhém hodu padne liché &islo a p¥i t¥etim hodu padue

Sestka?

Hodime tfikrat kostkou. Vypotiteite pravddpodobnost, Ze pii prvnim, ucho

pfi druhém, nebo tfetim hodu padne sudé éislo.

Jald je pravd@podobnost, %c pfi hodu dvéma mincemi najednou padne

a) na obou rub, b) alespof na jedné rub?

a) Jakd jo pravdépodobnost, Ze pii tiech hodech jednou minc padne ale-
spoit dvalort lic?

b) Jakd je pravddpodobnost, #¢ pfl hedu tfemi mincemi najednou padne
alespoil na dvou mincich lie?

Hodime jedenkrit fty¥mi mincemi najednou. 8 jakou pravdépodobnosti

padne na dvou mincich rub a na dvou mincich He?

Kolikrat musime liodit hraci kostkou, aby alespoh jedna Sestlka padla s prav-

dépodobnosti vetsl nes 0,37
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2U. Fravdepodoonost a staitstika

Kolikrat musime hodit hraci kostkou, aby alespoh jedna Sestlca padla s prav-
dépodobnosti vétsi nez 75 %7

Kolikrat musime hodit dvéma kostkami, aby dvojice sestek padla s pravde-
podobnosti vétsi nez 80 %7

Kolikrat musime hodit dv&ma kostkami, aby soulet dvanéct padl s pravde-
podobnosti vétsi nez 30 %7

Kolikrat musime hodit minci, aby pravdépodobnost, Ze padnc alespoil jed-
nou le byla vitd nez 0,9997

Hodime pétkrat kostkou. Jakd je pravdépodobnost, Ze estka padne pravé
dvakrat?

Hodime desetkrit kostkon. S jakou pravdépodobnosti mezi prvniini péti
hody nepadne zadna Sestla a niczi Sestym aZ desdtiin hodem padnou privé
t#i destky?

$ jakou pravdépodobnosti padne pii deseti hodech jednou kostkou alespon
tiikras Scstka?

Rozhodnéte, ktery z piipadd a), b) je pravdépodabnéjil.

a) Pt dvaceti hodech kostkou padne Sestka alespofi desetkrat.

b) Pfi dvaceti hodech kostkou padne Sestka ncjvise desetkrat.

S jakou pravdépodobnosti pii deseti hodech dv&ma kostkami najednou
padne alespoil tiikrat dvojice Sestek?

Co je pravdépodobndja? Hodit pii étyfech hodech kostkou prave jednu
Sestl, nebo Lodit pfi osmi hodech dvéma kostkami pravé jednou dvojic
gestek?

Jaki je pravdépodobnost, ze se Jana a Tom4§ narodili ve stejny mésic?
{Politejte, 7e mésic je Tlg roku.)

Jaki je pravdépodobnost, ke ze skupiny 5 student( se alespofi dva studenti
narodili ve stejny mésic? (Potitejte, ze mésic je 5 roku.)

Jaka je pravdépodobnost, ze se Jana a Tomd3 narodili ve stejny den? (Na-
rodili se roku 1990.)

Ve skupiné je 10 dévéat a 18 chlapeli. Nahodné vybereme skupinu 3 stu-
denti. S jakou pravdépodobnosti jsou ve vybrané skuping 2 dévéata a jeden
chlapec?

Ve ti{dé je 30 zakd. Pravé pét z nich nema doméci dkol, Utitel ndhodns
kontroluje 6 z4kd. Vypoéitejte pravdépodobnost, Ze nejvyse dva zaci, které
uditel kontroluje, nemaji domaci tkol.

Dvandct studentd, mezi kterymi je Pavel a Tom43, maji ze svého stiedu
vylosovat ¢tyFélennou skupinu. Jaka je pravdépodobnost, ze ve skupind bude
¢) Tomds a Pavel,

d) Tomés nebo Pavel?

a) TomAs,

b} Tomas, ale Pavel ne,
Sest studentek a osm studentil, mezi kterymi jsou Jana a David, maji ze
svého stfedu vylosovat CtyFélennou skupinu. Jakd je pravdépodobnost, Ze
mezi vylosovanymi studenty bude
a) fana a David,

b) Jana nebo David,

¢) David,
d) Jana, ale David ne?
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Stielec zasahl cil dvaadevadesatkrat ze 100 vystield.

a) Jaka je pravdépodobnost jednoho zisahu cile?

b) S jakou pravdépodobnosti stielec cil nezasdhne?

c¢) Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i dvou pokusech zasahl cil pravé dvakrat?

d) Jakd je pravdépodobnost, Ze pii tfech pokusech zasdhl cil alespon jeden-
krat?

Strelec zasdhne cil v primeéru osmkrét z 10 ran.

a) S jakou pravdépodobnosti zasahne cil alespon jedenkrat ze t¥{ ran?

b) S jakou pravdépodobnosti zaséhne cil alespon dvakrat ze t¥ ran?

c) Kolikrat musi st¥elit, aby zasahl cil alespon jednou s pravdépodobnosti,
kterd je v&t3 nez 99 %? '

Dva stielci stiileji nezdvisle na sobé na cil. Prvni stielec zasdhne cil s pray-
dépodobnosti 0,6, druhy s pravdépodobnosti 0,8. Kazdy vystreli pravé jednu
ranu. Jaka je pravdépodobnost, Ze

a) zadny z nich nezasdhl cil,

b) pravé jeden zasahl cil,

c) oba dva zasahli cil?

d) Jaky vysledek dostaneme, secteme-li pravdépodobnosti z tloh a) a7 c)?

V poroté jsou tii clenové. Dva z nich rozhoduji s pravdépodobnosti 0,95
spravné, treti rozhoduje tak, Ze si hodi minci. Jaka je pravdépodobnost, ze
cel4 porota rozhodne spravné (tj. rozhodnou spravné alespon dva porotci)?
Zarovka sviti se spolehlivosti 0,85 (tj. po urcité dobé sviti jen 85 % zarovek).
Jaka je spolehlivost systému (alespon Cdst sviti), jsou-li zapojeny

a) dvé zarovky sériové,

b) dvé Zarovky paralelné,

c) dvé Zirovky sériové a tieti k nim paralelné?

Zarovka sviti se spolehlivosti 92 %. Jakd je spolehlivost zafizeni, ve kterém
jsou tIi Zarovky zapojeny sériové?

Pravdépodobnost tispéchu urdité akce je 0,9. Jakd bude pravdépodobnost,
Zze pri dvojim (pii trojim) opakovani akce bude alespon jedenkrat dosaZeno
uspéchu?

Jaka je pravdépodobnost, %e ndhodné vybrané trojciferné &islo je

a) sudé, b) délitelné 57

Nahodné vybereme ¢tyiciferné éislo. Jaka je pravdépodobnost, Ze se v jeho
zapisu vyskytuje cifra 8
a) pravé jednou,

b) préavé dvakrat,

¢) alespon jednou,
d) na druhém misteé?

a) S jakou pravdépodobnosti ndhodné vybrané dvojciferné &islo neni déli-

telné 5 a neni délitelné 77

b) S jakou pravdépodobnosti ndhodné vybrané dvojciferné ¢islo neni déli-
telné 5 nebo neni délitelné 77

Z tisel 1 az 50 vybereme nahodné jedno &islo. S jakou pravdépodobnosti je
délitelné

a) Sesti, b) osmi, c) Sesti a osmi, d) Sesti nebo osmi?
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§ jakou pravdépodobnosti polopfimka vedend z bodu A mé s kruZnici
k(S;3 cm) alespoii jeden spole¢ny bod? Reste pro piipady, Ze

a) |AS| = 6cm, b) |AS| = 3cm, c) |AS|=2cm.

S jakou pravdépodobnosti protind piimka vedend pocatkem soustavy sou-
tadnic usecku BC, kde B[1;2], C[6;—3]?

S jakou pravdépodobnosti polopiimka vedend z pocatku soustavy soufadnic
mé s elipsou (z — 3)? + 0,375y? = 1 alespoh jeden spolecny bod?

Krychli o hrané a = 4cm obarvime modrou barvou a potom ji rozfeZeme na
malé krychlicky o hrané a; = 1cm. Malé krychlicky zamichdme a nadhodné
vybereme jednu krychli¢ku. Jaka je pravdépodobnost, ze vybran4 krychlicka
a) ma obarvenou pravé jednu sténu,

b) mé obarvené pravé dvé stény,

¢) mé obarvené praveé tii stény,

d) mé vsechny stény neobarvené?

e) Vypoditejte soucet pravdépodobnosti z tloh a) az d).

Krychli o hrané a = 4cm obarvime Cervenou barvou a potom ji roziezeme
na malé krychlicky o hrané a; = 1cm. Malé krychlicky zamichame a né-
hodné vybereme osm krychli¢ek. Jaka je pravdépodobnost, Ze z vybranych
krychli¢ek lze sestavit novou krychli o hrané a; = 2cm,

a) kterd bude cela Cervena,

b) kterd nebude obarvena,

¢) kterd bude mit pravé jednu sténu ervenou?

V osudi je 5 Gervenych a 3 bilé koule. Z osud{ v prvnim tahu vytdhneme
jednu kouli, pfi druhém tahu vytdhneme opét jednu kouli. S jakou pravdé-
podobnosti vytdhneme ve druhém tahu Cervenou kouli, jestlize po prvnim
tahu kouli

a) vracime, b) nevracime?

Méme dvé osudi. V prvnim osudi jsou 3 modré a 5 cernych kouli, ve druhém
jsou 4 modré a 6 Cernych kouli. Z kazdého osudi vytdhneme jednu kouli.
S jakou pravdépodobnosti budeme mit jednu modrou a jednu Cernou kouli?

Mame dvé osudi. V prvnim osudi jsou 3 modré a 5 Cernych kouli, ve druhém
jsou 4 modré a 6 &ernych kouli. Z prvniho osudi vytdhneme jednu kouli
a dame ji do druhého osudi. S jakou pravdépodobnosti potom vytdhneme
ze druhého osudi modrou kouli?

V osudi je 20 kouli, ze kterych je pravé 5 zlutych. Vytdhneme najednou
2 koule. S jakou pravdépodobnosti

a) jsou obé& vytazené koule Zluté,

b) je mezi vytaZenymi koulemi pravé jedna Zluta,

) mezi vytaZenymi koulemi neni zddn4 zluta?

d) Vypoditejte soudet pravdépodobnosti z tiloh a) aZ c).

V osudi je 10 kouli, ze kterych jsou pravé 3 zelené. Vytdhneme najednou
tIi koule. S jakou pravdépodobnosti

a) je mezi vytaZenymi koulemi alespon jedna zelend,

b) jsou mezi vytazenymi koulemi alespoit dvé zelené?
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52 V osudi je 8 Cervenych a 6 bilych kouli.
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a) Vytdhneme postupnd t¥i koule. Po kaZdém tahu kouli vracime. Jaka je
pravdépodobnost, ze postupné vytdhneme kouli ¢ervenou, bilou, &erve-
nou?

b) Vytdhneme postupné t¥i koule. Po kazdém tahu kouli nevracime. Jaki
je pravdépodobnost, ze postupné vytdhneme kouli ¢ervenou, bilou, der-
venou?

c) Vytahneme tii koule najednou. S jakou pravdépodobnosti jsou ve vyta-
zené trojici kouli dvé ¢ervené a jedna bild koule?

V osudi jsou v dostatecném mnozstvi stejnym pocétem zastoupeny koule
bilé a ervené. Ndhodné vytahneme 2 koule najednou. Bez ohledu na pocet
kouli v osudi dokazte, Ze pravdépodobnost, ze vybrané koule jsou

a) obg& Cervené, je vidy mensi nez 25 %,

b) riizné barvy, je vidy vétsi nez 50 %.

V bedné je 40 vyrobkil, z nichZ pravé 6 je vadnych. Ndhodné vybereme
5 vyrobki. S jakou pravdépodobnosti

a) budou mezi 5 vybranymi vyrobky pravé tii vadné,

b) budou mezi 5 vybranymi vyrobky alespoh dva vadné,

c) bude mezi 5 vybranymi vyrobky nejvyse jeden vadny?

V loterii vyhrava 4. cenu ten, jehoZ vyrobni €islo losu konéi stejnym dvoj-
¢islim, jako je dvojéisli, které bylo vylosovano. S jakou pravdépodobnosti
vyhrajeme alespon jednu 4. cenu, koupime-li si

a) jeden los, b) pét losi?

Koupime si po jednom losu ve dvou tombolach. V prvni tombole vyhrava
kazdy deséaty, ve druhé tombole vyhrava kazdy padesaty los. Jaka je prav-
dépodobnost, Ze

a) vyhrajeme na oba losy,

b) vyhrajeme alespofi na jeden los,

¢) nevyhrajeme na zadny los?

V tombole je 30 cen (vyhravd 30 losii). Bylo prodano 500 losti. Pan Novéak
si koupil 3 losy. Jaka je pravdépodobnost, Ze

a) na vSechny t¥i losy vyhraje,

b) vyhraje alespoii jednu cenu?

Loterie ma 10000 losti, z nichZ pravé 20 vyhrava. S jakou pravdépodobnosti
alespol néco vyhrajeme, koupime-li si 4 losy?

Stroj vyrobi jednu soudastku za dvé minuty. Pravdépodobnost, Ze souédstka
je vadna, je 0,05. Jaka je pravdépodobnost, ze za sménu (8 hodin) vyrobi
stroj pravé 10 vadnych soudastek?

Dlouhodobym pozorovanim bylo zjisténo, %e pravdépodobnost narozeni
chlapce je 0,485, pravdépodobnost narozeni dévéete je 0,515. Jaka je prav-
dépodobnost, %e rodina, kterd ma tfi déti, ma

a) pravé t¥i dévéata,

b) dva chlapce a jedno dévee,

c) alespon jednoho chlapce,
d) alespon jednu divku?

Student dostal test, ktery obsahuje 10 otazek. Ke kazdé otdzce vybira ze
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t¥i moZnosti pravé jednu odpovéd. Jaki je pravdsépodobnost, Ze student
zodpovi pravé polovinu otdzek sprévné, voli-li odpovédi zcela ndhodné?
Student dostal test, ktery obsahuje 10 otazek. Ke kazdé otdzce vybird pravé
jednu odpovéd z moZznosti a, b, ¢, d. Jaka je pravdépodobnost, ze student
zodpovi alespoit 70 % otézek spravné, voli-li odpovédi zcela néahodné&?

Lék tisp&sné 16¢f 90 % pripadi onemocnéni. Vypocitejte pravdépodobnost,
e se vylédi alespoii 18 pacienti z 20, kterym je lék podan.

Klitivost semen uritého druhu mrkve je 96 %. Jaka je pravdépodobnost,
¥e vykli¢i alespofi 25 semen ze 30 semen, které jsme zasadili?

V obchodé zjistili, Ze pravdépodobnost dodavky s vadnymi vyrobky je 0,08.
Uréete pravddpodobnost, Ze mezi 20 dodavkami budou

a) pravé dvé dodavky obsahovat vadné vyrobky,

b) nejvySe dvé dodavky obsahovat vadné vyrobky.

Statistika

20.2 Aritmeticky prumér, modus, median, smérodatna
odchylka, variaéni koeficient

Ve t£1d& 1. A je 15 chlapcti. Udaje o vy#ce chlapct udéva nasledujici tabulka:

Vyska (cm)| 160-164 165-169 170-174 175-179 180-184
Pocet zaki 2 . 5 4 3 1

Vypodéitejte primérnou vysku Zika, uréete modus, median.

Pan Dvofédk jel automobilem prvnich 20km rychlost{ 80km-h~!, dalsich
30km rychlosti 90km-h~!. Vypodéitejte priimsrnou rychlost jeho jizdy.

V testu pii zkouSce dostalo 15 studentli zndmku 1, dalsich 35 studentt do-
stalo znamku 2, zndmku 3 dostalo 30 studenti, 15 studentu dostalo zndmku
4 a zbylych 5 studentld dostalo znamku 5. Vypocitejte primérnou znamku
z testu, modus, medidn. Vysledky testu znazornéte graficky.

Pii kontrole hmotnosti susenek bylo zkontrolovano 10 krabic se suSenkami
a zjistili se nasledujici hodnoty: 250 g, 247 g, 251 ¢, 249g, 252¢, 248 ¢, 251 g,
250 g, 251 g, 248 g. Vypocitejte priimérnou hmotnost krabice susenek, smé-
rodatnou odchylku a variaéni koeficient.

Primérny mési¢ni p¥ijem byl zjist&n ndhodnd u 20 osob. Vysledky zachycuje
nasledujici tabulka:

[ Pfjem (K¢) 0-2000 2001-4000 | 4001-6000 | 6001-8000
| Cetnost 0 3 6 4
Prijem (K¢&) | 8001-10000 [10001-12000 [ 12 001-14 000 | 18 001-20 000
Cetnost 3 1 2 1

Vypotitejte priimérny piijem, modus, median a smérodatnou odchylku.
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19.17 Objem rotacniho télesa

128 a) §m b) Im; <) 3w d) %f; e) 4—1151;: f) 13r; g) 18w h) o DEIE k)é;@,
1) gnz. 129 a) %n; b) 37 ¢) §m d) %@n. 130 a) 3m; b) %lﬂ; ¢)
d) %%n; e) 2r; f)8x; g) %n; h) 27871:, 131 %m‘?’, 132 nr?v.
133 Lnr%u. 134 Ino(r? 4 mirp +73). 135 a) {nb’a; b) jma’h. 136 a) i
b) 12x. 137 k = 43. 138 p= 2. 139 p= 3. 140 (1% - 8/2)x.
20 Pravdépodobnost a statistika
20.1 Deflnice pravdépodobnosti, vlastnosti pravdépodobnosti, binomické
rozdéleni
1a)d; bk 22 b 9 Ao 3ak b of I g
3. 1, 5. 1 5 . 11. 35. 25 25. 125, 25.
4a.):1—, b) 3 C)é—a, d)1—24 Sa)ﬁ, b)%, c)%, d),:,’—é. Ga)ﬁ, b)21—6’ c)ﬁ,
d) %. 7 Pravdépodobnost vyhry obou hraci je stejnd p = % 8 2%1.
9% 10a)% b)2 11a)}; b)f. 12 % 13 Alespoli 4x. 14 Alespoi 8x.
15 Alespoii 58%x. 16 Alespon 25x. 17 Alespon 10x. 18 0,161. 19 0,013.
20 0,225. 21 a) 0,0006; b) 0,9999. 22 0,0022. 23 Pravdépodobnéjsi je, Ze p¥i 4 hodech
padne pravé jedna Sestka (0,386 > 0,182). 24 0,083. 25 0,618. 26 0,003.
27 0,247. 28 0,959. 29 a) 0,333; b)0,242; c) 0,091; d) 0,576. 30 a) 0,066;
b) 0,505; c¢) 0,286; d) 0,220. 3% a) 0,920; b) 0,080; c) 0,846; d) 0,999.
32 a) 0,992; b) 0,896; c) alespon 3x. 33 a) 0,08; b)0,44; c) 0,48; d)1. 34 0,950.
35 a) 0,723; b)0,978; c) 0,958. 36 0,779. 37 0,99 (0,999). 38 a) 0,5; b) 0,2.
39 a) 0,297; b) 0,051; c¢) 0,352; d) 0,100. 40 a) 0,678; b) 0,978. 41 a) 0,16;
b) 0,12; «¢)0,04; d)0,24. 42 a) 0,167; b)1; c)1. 43 0,5. 44 0,167.
45 a) 0,375; b) 0,375; c) 0,125; d) 0,125; e) 1. 46 a) 2,259 10_10; b) 1; «¢) 0,9996.
47 a) 0,625; b) 0,625. 48 0,475. 49 0,398. 50 a) 0,0526; b) 0,394 7; c) 0,5526; d) 1.
51 a) 0,708; b) 0,183. 52 a) 0,140; b) 0,154; c) 0,462.
53 a) Vn € N: (7;) : (22") < —14; b) Vn € N: n? : (22”) > % 54 a) 0,017; b) 0,154;
) 0,846. 55 a) 0,010, b) 0,049. 56 a) 0,002; b)0,118; c) 0,882.
57 2) 0,0002; b)0,170. 58 0,008. 59 0,106. 60 a) 0,137; b) 0,363; «c) 0,863;
d) 0,886. 61 0,137. 62 0,0035. 63 0,677. 64 0,999. 65 a)0,271; b) 0,788,
Statistika
20.2 Aritmeticky pramér, modus, medidn, smérodatnéa adchylka, variacni
koeflcient
66 a) T = 17023; cm, modus: 167 cm, mediédn: 172 cm. 67 7 =857km-h~L.
68 T — 2,6, modus: 2, median: 2,5. 69 T =249,7g, s, = 1,55g, vz = 0,62%.
70 7 = 7500 K&, modus: 5000 K&, median: 7000 K&, s, = 3900 K¢&.
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Vysledky zkousek z matematiky na nékterych Vs

UNIVERZITA KARLOVA v Praze

Matematicko-fyzikdalni fakulta
Varianta A

1 ze(—4-2)U(0;2).

2 Pro k sudé je sp, = i—(k — 62)(k + 64); pro k liché je s, = %(}c — 63)(k + 63).

3r =15+ 122 54 = 3V2.

4 AABC doplite na rovnobéznik ABA;C, bodem A; vedte rovnob&zku s CP, jeji prisedik
s pfimkou AB oznadte P1. Potom AAPQ ~ AAP; A;. Pomér podobnosti je % = SAAPQ:
:SaaBC = 13-

Varianta B

pe(—ooi-n]p=-1[pe(-100) - {01} [p=1] 24168352

zed z=0 |z= :tL;'I- z€R

3 Uloha m3 2 feSeni. py = 6, T1(2; —1]; p2 = =2, To[-2;7].

4 Vkuiel : Vkoule =n.

Varianta C

1z¢ {Tlﬁ? +/10;100}. 2 k neexistuje, m = 9.

3 (z—10)%+ (y—7,5)2 = 12,5 & 2% + y% — 20z — 15y = 0.

4 VEtyFstén : Vkoule = 2$,£§-

Varianta D

1z € (—00;—2)U{0;1)U(1;00). 2 a, =4n 3, s, =n(2n - 1).

3 Hledany S € p = S[2ys — 4;ys]. Pro 7 hledané kruZnice plati: r =yg +2 A r = |SSo|+1,
kde So[0; 1]. Uloha m4 2 Fefeni: (z — 4)% + (y — 4)* = 36, (z+ 224+ (y—1)%2=09.

3. /7
4 Vigyisten = a2\4/§'
CVUT v Praze
Fakulta architektury i

1ze(l; g—) U (2;00). 2 Po tpravé dostaneme 35— z% = (5 —)3. Vidime, Ze jeden kofen
rovnice bude &slo 6. Umocnime = 23 — 1622 + 75z — 90 = 0.’Mnohoélen na levé strand
vydélime zavorkou (z — 6), potom z? — 10z + 15 = 0. Podminku z € (—v/35;5) ~ {4}
spliiuje jen z = 5 — v/ 10. 3z U {r+ 2km %n + 2km; A+ 2kn}.

keZ

4 Délka t&tivy je 4v/2. ) o

5 Stejnolehlost. Sestrojime pomocnou polokruZnici se stfedem na piimce p dotykajici se
primky ¢. Priisediky polokruZnice s pfimkou AV, kde V € pNq oznalime M}, Mo. Boqgm A
vedeme rovnobdzky s AM;, AMj, jejich prisetiky s pfimkou p jsou hledané body B. Uloha
mé 2 feSeni.

Fakulta stavebni

1z=6. ZxE(O;%n)U(n;%n).

3 Uloha mé4 dvé FeSeni: k = 5, potom a1 = -3 A d=12; k=1, potom a1 =5 A d = —6.

4 Py[0;0], P2[4;0].
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